

квартал 2004 год на 11,5% — это означает, что обслуживать автомобилистов в нашей стране становится все более выгодным делом.

Литература

1. Шмарловская Г.А., «Перспективы торгово-экономических отношений РБ и РП», конференция «Расширение ЕС и РБ на новой границе».
2. Информационный сборник №9 «Актуальные вопросы внутренней и внешней политики РБ», Институт социально-политических исследований при Администрации Президента РБ, Минск – 2004г.

ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ РБ НА ПРИМЕРЕ ЕВРОРЕГИОНА «НЕМАН»

Р.А. Коновалюк

БФ ЧУО "ИСЗ им. А.М. Широкова", г. Брест, Республика Беларусь

Трансграничное сотрудничество на уровне еврорегионов следует рассматривать как один из инструментов внешней политики европейских государств, стабилизирующий фактор, способствующий развитию экономических, культурных, научно-технических связей.

В Западной Европе созданы и функционируют около 160 еврорегионов. Основной юридический документ, регулирующий международное сотрудничество на региональном и местном уровнях, — Европейская рамочная конвенция о трансграничном сотрудничестве (принята Советом Европы 21.05.1980 г. в Мадриде). РБ применяет на своей территории действие положений Европейской рамочной конвенции о трансграничном сотрудничестве с 1997 года. Договоры и соглашения в рамках приграничного сотрудничества включают положения, в которых стороны берут на себя обязательства по обеспечению благоприятных условий для установления и развития прямых торговых контактов, связей на уровне администраций приграничных территорий.

В 1995, 1997, 1998 и 2002 годах были созданы еврорегионы «Буг», «Неман», «Озерный край» и «Беловежская пуца», куда входят административно-территориальные единицы РБ. Еврорегион «Днепр», пятое по счету трансграничное объединение, в состав которого войдут административно-территориальные единицы Беларуси, призван объединить три области: Гомельскую (Беларусь), Черниговскую (Украина) и Брянскую (Россия).

В июне 1997 года на конференции в польском городе Сувалки состоялось подписание устава и соглашения о создании трансграничного союза «Еврорегион «Неман». В его состав вошли Гродненская область, Мариампольский и Алитусский районы Литвы и Подляское воеводство Республики Польша. Избраны совет и секретариат еврорегиона. Создано национальные бюро на профессиональной основе с финансированием за счет гранта программы ТАСИС.

Руководила советом еврорегиона «Неман» в 2004 году белорусская сторона. В 2003 году еврорегионом «Неман» было осуществлено 35

проектов и начато 30 новых. Данные проекты касались проведения международных культурных мероприятий, организации выставок, развития туризма и социально-экономического трансграничного сотрудничества, содействия в решении экологических программ.

Сотрудничество приграничных районов стран – участниц проекта «Еврорегион «Неман» позволяет более оперативно решать многие приграничные проблемы на местном уровне, создавать гибкие хозяйственные структуры с привлечением внешних инвестиций для строительства и расширения рыночной инфраструктуры, налаживать торговлю, туризм, расширять сотрудничество в социальной сфере. Еврорегион призван способствовать развитию трансграничных контактов и реализации совместных проектов в области экологии, рационального природопользования, научных исследований и культуры.

Активизация участия хозяйственных субъектов РБ в рамках еврорегиональных структур свидетельствует о растущем понимании актуальности и важности трансграничного сотрудничества как инструмента экономического развития стран. Распространение модели еврорегионального взаимодействия свидетельствует о ее эффективности в плане решения проблем, требующих объединения ресурсов административно-территориальных единиц государств-соседей.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ РЕКРЕАЦИОННЫХ КОМПЛЕКСОВ АВТОНОМНОЙ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ

Е.А. Корогодова

*Национальный технический университет Украины
"Киевский политехнический институт"*

Эффективность формирования и развития рекреационных комплексов обусловлена низким органическим строением капитала в туристической отрасли, следствием чего является высокая норма прибыли. Данная формация представляет собой систему открытого типа, характеризующуюся взаимосвязями элементов народного хозяйства отдельной страны и мирового хозяйства.

Управление деятельностью институциональных единиц в условиях ограниченности факторов производства имеет особенное значение для постановки проблемы воспроизводства ресурсов в регионах, которые определены правительством Украины приоритетными в сфере рекреационной деятельности. Примером такой зоны является Автономная республика Крым, рекреационный потенциал которой определяет специализацию территории и служит критерием формирования регионального комплекса.

Проблемная ситуация заключается в противоречии между прибыльностью предприятий (зависящей от количества привлекаемых потребителей) и ухудшением экосистемы региона, обусловленной ростом рекреационных потоков. Представляет интерес определение политики в объединении экономических и экологических целей. Эта цель отражает